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Practica 3: Análisis de Variancia

3.1 Una fábrica de refrigeradoras establece tres plantas de producción y desea probar si existe diferencia en por lo menos dos promedios de dichas plantas. Para ello, se recolectaron las producciones diarias y se presentaron los siguientes resultados: 

Producción de la planta de San José: 12, 17, 15, 15, 18, 12, 13, 14, 14

Producción de la planta de Heredia: 15, 17, 18, 12, 13, 11, 12, 11, 12

Producción de la planta de Alajuela: 10, 12, 15, 18, 9, 17, 15, 12, 18

Realice la prueba respectiva utilizando un nivel de significancia del 5%

3.2 Si los datos del ejercicio anterior se procesan en excel, producen los siguientes resultados: 

	
	

	Análisis de varianza de un factor
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	RESUMEN
	
	
	
	
	
	

	Grupos
	Cuenta
	Suma
	Promedio
	Varianza
	
	

	Planta Alajuela
	9
	126
	14
	11,5
	
	

	Planta Heredia
	9
	121
	13,44444444
	6,777777778
	
	

	Planta San José
	9
	130
	14,44444444
	4,277777778
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	ANÁLISIS DE VARIANZA
	
	
	
	
	
	

	Origen de las variaciones
	Suma de cuadrados
	Grados de libertad
	Promedio de los cuadrados
	F
	Probabilidad
	Valor crítico para F

	Entre grupos
	4,518518519
	2
	2,259259259
	0,300492611
	0,743198628
	3,402831794

	Dentro de los grupos
	180,4444444
	24
	7,518518519
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Total
	184,962963
	26
	
	
	
	


        Cómparelos y concluya

3.3 Una empresa norteamericana recopiló información sobre el monto (en miles de dólares) de los salarios de profesionales de diferentes campos que se presenta a.continuación:

Salarios de finanzas: 23.2,  24.7,  24.2,  22.9,  25.2,  23.7,  24.2

Salarios de mercadeo: 22.1,  19.2,  21.3,  19.8,  17.2,  18.3,  17.2

Salarios de informática: 23.3,  22.1,  23.4,  24.2,  23.1,  22.7,  22.8

Salarios de estadísticos: 22.2, 22.1,  23.2,  21.7,  20.2, 22.7,  21.8   

a) Con un nivel de significancia del 5% pruebe que al menos dos promedios de los profesionales anteriores son diferentes

b) Si se rechaza la hipótesis anterior, determine cuáles pares de promedios son diferentes

3.4 Una empresa agrícola se encuentra interesada en determinar si existe diferencia entre las tasas de crecimiento de los árboles aplicando diferentes abonos. Sin embargo, el asesor de la empresa sugiere considerar la condición de suelo (arenoso, arcilloso, rocoso), ya que puede influir en el crecimiento. A continuación se presentan las tasas de crecimiento para cuatro tipos de fórmulas, considerando los tres tipos de suelo citados:

	TIPO DE SUELO
	ABONO 1
	ABONO 2
	ABONO 3
	ABONO 4

	
	
	
	
	

	 Arenoso 
	10
	8
	5
	7

	 Arcilloso 
	12
	15
	17
	14

	 Rocoso 
	17
	16
	15
	15

	
	
	
	
	


Pruebe la hipótesis de que al menos dos promedios del crecimiento de los árboles son diferentes, aislando el efecto del tipo del suelo. Use un nivel de significancia del 1%

3.5 Un instituto se encuentra muy interesado en conocer sobre las actividades que realizan las personas con edades superiores a los 14 años. Por ello realiza una encuesta y se encuentra con la siguiente información.

	GRUPOS DE EDAD
	TV
	LECTURA
	DEPORTES
	TIEMPO CON LA FAMILIA

	
	
	
	
	

	 15-18 
	35
	12
	10
	6

	 19-25 
	22
	13
	12
	8

	 26-35 
	25
	15
	8
	15

	36  y más
	27
	20
	5
	20

	
	
	
	
	


Pruebe la hipótesis de que al menos dos promedios del tiempo a que se dedican el tiempo libre son diferente, aislando el efecto de la edad. Use un nivel de significancia del 5%

 3.6 Si los datos del ejercicio anterior se procesan en excel, producen los siguientes resultados: 

	Análisis de varianza de dos factores con una sola muestra por grupo
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	RESUMEN
	Cuenta
	Suma
	Promedio
	Varianza
	
	

	 15-18
	4
	63
	15,75
	170,916667
	
	

	 19-25
	4
	55
	13,75
	34,9166667
	
	

	 26-35
	4
	63
	15,75
	48,9166667
	
	

	 36 y mas
	4
	72
	18
	86
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	TV
	4
	109
	27,25
	30,9166667
	
	

	LECT
	4
	60
	15
	12,6666667
	
	

	DEP
	4
	35
	8,75
	8,91666667
	
	

	FAM
	4
	49
	12,25
	41,5833333
	
	

	}

ANÁLISIS DE VARIANZA
	
	
	
	
	

	Origen de las variaciones
	Suma de cuadrados
	Grados de libertad
	Promedio de los cuadrados
	F
	Probabilidad
	Valor crítico para F

	Filas
	36,1875
	3
	12,0625
	0,44119888
	0,729207345
	3,862538733

	Columnas
	776,1875
	3
	258,7291667
	9,46329693
	0,003817169
	3,862538733

	Error
	246,0625
	9
	27,34027778
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Total
	1058,4375
	15
	
	
	
	


